

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: **Jan Jaňovka**  
Téma: **Postavení policejního orgánu v přípravném řízení trestním**  
Rozsah práce: 68 stran textu  
Datum odevzdání práce: 8. 2. 2024

Diplomová práce studenta Jana Jaňovky se zabývá postavením policejního orgánu v přípravném trestním řízení, tedy tématem, které je nesporně velmi významné pro právní teorii a praxi a je spojeno s řadou právních a faktických problémů.

Policejní orgány jsou důležitou součástí státního mechanismu a jejich řádné fungování je nezbytným předpokladem pro pocit bezpečí ve společnosti a promítá se i do stavu kriminality. Mocenská pozice policie je významným ukazatelem stavu demokratického právního státu.

Právní úprava postavení a úprava činnosti policie je v České republice relativně dosti komplikovaná a často se mění.

Je proto záslužné se touto problematikou zabývat a usilovat o její poznání.

Diplomant čerpal z poměrně rozsáhlého okruhu literárních pramenů české a zahraniční provenience z oblasti trestního práva procesního, práva ústavního a správního.

Ocenit je třeba diplomantovu snahu seznámit se se situací v zahraničí, zejména ve Spolkové republice Německo. Některé zahraniční země sám studijně navštívil a své poznatky promítl do diplomové práce.

Student prokazuje dobrou znalost relevantní judikatury Ústavního soudu a obecných soudů.

Na textu je dobře patrné, že diplomant dlouhodobě pracoval jako policista, takže se znalostí věci a „zevnitř“ je seznámen s policejní realitou. To mu umožnilo vyslovit kritické připomínky ke stávajícímu stavu a předložit realistické návrhy de lege ferenda.

Systematické uspořádání diplomové práce je přehledné, čtenář se v textu snadno orientuje. Jazyková úroveň textu je dobrá.

Diplomová práce byla kontrolována ve studijním informačním systému; plagiátorství nebylo zjištěno.

Závažné věcné chyby jsem v diplomové práci neshledal

Diplomant projevoval živý zájem o konzultace s vedoucím diplomové práce. Jistou závadou byla dlouhá doba tvorby textu.

**Závěrem konstatuji: diplomová práce splňuje požadavky, kladené studijními předpisy na tento druh prací.**

Práci předběžně klasifikuji stupněm **velmi dobře**.

Při obhajobě by měl diplomant zodpovědět tyto otázky:

1. Jaký je vzájemný vztah policejního orgánu a státního zástupce v přípravném řízení?
2. Jaké náměty ke zlepšení jejich spolupráce lze vyslovit?

Práci předběžně klasifikuji stupněm **velmi dobře**.

V Praze dne 11. 2. 2024

prof. JUDr. Jan Musil, CSc.